

• Социальная сфера

ДЕТИ ИЗ СЕМЕЙ ЛЬГОТНЫХ КАТЕГОРИЙ ПОЛУЧИЛИ ПРОДУКТОВЫЕ НАБОРЫ

Это одна из мер поддержки по распоряжению губернатора Тюменской области



› В фойе Викуловской школы № 1 продукты выдают по графику

В соответствии с постановлением губернатора Тюменской области в школах района организована выдача продуктовых наборов детям, которым положено льготное питание в школах. Это, в первую очередь, ребята из малообеспеченных семей. Вторая категория – дети с ограниченными возможностями здоровья. Они должны получать двукратное бесплатное питание, поэтому их необходимо поддержать продуктами наборами.

С 6 апреля в Викуловской школе № 1 идёт выдача продуктов на 10 дней. Список родителей для получения продуктовых пакетов по датам уже установлен, согласно приказу директора школы все семьи оповещены классными руководителями. В подсобных помещениях столовой фасуют продукты, собирают наборы. Выносят готовые в фойе школы. На столе у входа для обозрения выставлены все продукты из набора – сразу понятно, что получать. Удобно и вопросов не возникает. Каждый день идёт выдача. Скопления родителей в школе нет, а потому все меры режима особой готовности по снижению рисков распространения коронавирусной инфекции соблюдены.

Наборы двух видов: первый на сумму 1896 рублей для семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья, и второй на сумму 800 рублей – для малообеспеченных семей. В наборе: крупы, печенье, макароны, сахар, растительное масло, сок. Кладовщик Татьяна Шантурова выдаёт пакеты родителям. Через неделю работники столовой будут формировать новые пакеты, уже с другими продуктами.

Андрей Лотов, директор школы, отметил, что проблем с выдачей не возникает, всё идёт по графику и по спискам. Родители уже поблагодарили за внимание, они довольны, что в такой ситуации получили помощь.

Татьяна СУХОВА

» **Всего в школах нашего района пакеты с продуктами получают 856 семей на сумму 800 рублей и 162 набора – на сумму 1896 рублей.**



› В наборы входят главные продукты питания // Фото автора

ЕСЛИ НУЖНА ПОМОЩЬ ИЛИ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Единая горячая линия по вопросам коронавирусной инфекции: 8-800-234-35-22.

Консультационный пункт для одиноких пожилых людей, инвалидов и матерей-одиночек с детьми до 3-х лет в Тюмени: 8-800-201-41-41.

Горячая линия Управления Роспотребнадзора по Тюменской области: 8-800-302-26-70.

Горячая линия департамента здравоохранения области: 8(3452) 68-45-65, 8-800-250-30-91 (звонок бесплатный).

УВАЖАЕМЫЕ ПАЦИЕНТЫ!

В связи с карантинными мероприятиями поликлиническое отделение ГБУЗ ТО «ОБ № 4» (г.Ишим) ОФ №2 «Викуловская районная больница» изменило режим работы:

- понедельник-пятница: 08.00-20.00;

- суббота: 09.00-14.00;

- воскресенье: 09.00-12.00.

Вход с торца здания поликлиники.

Приём только взрослых пациентов с признаками ОРВИ и ОРЗ!

• Актуально!

Как оплачивать услуги ЖКХ?

Вторую неделю жители района соблюдают домашний режим, в связи с чем начали поступать сообщения: как оплачивать услуги ЖКХ в такой ситуации? Главный инженер ООО ЖКХ «Викуловское» Виталий МАРХЕЛЬ отвечает на вопросы:

– Услуги ЖКХ, как и прежде, можно оплатить двумя способами: онлайн, через мобильное приложение в телефоне или на почте – она работает в штатном режиме.

Если случаются неполадки в доме – в частном или многоквартирном, можно позвонить по телефону в диспетчерскую службу ЖКХ – 2-35-89, ремонтные бригады дежурят круглосуточно, оперативно выезжают по вызову и устраняют неполадки.

Некоторые отрасли региональной экономики

начинают работу

Напомним, могли работать аптеки, продовольственные магазины, организации общепита (доставка), а также магазины зоотоваров. С 4 апреля разрешена работа магазинов промышленных товаров, которые ведут дистанционную торговлю с доставкой на дом.

Взвесив эпидемиологические риски, губернатор Тюменской области Александр Моор дополнил список тех, кому можно работать, следующим перечнем: магазины, реализующие оптико-офтальмологические изделия, предприятия, осуществляющие пошив средств индивидуальной защиты, организации, занятые ремонтом служебного автотранспорта, принадлежащие предприятиям, а также грузового транспорта, принадлежащего частным лицам.

Работа разрешена предприятиям, деятельность которых организована в дистанционном режиме по месту проживания работников. Если же предприятие напрямую не разрешено работать – значит, оно находится на выходных до 30 апреля, в соответствии с указом президента России. С 13 апреля возобновят деятельность обрабатывающие производства, а также строительство.

Олеся СУББОТИНА по материалам Оперативного штаба Тюменской области по профилактике коронавируса

• Архивный фотопроjekt «ПОБЕДИТЕЛИ»



Как жилось, ветеран?

Павел Тимофеевич Пономарёв родился в деревне Се-ребрянке Каргалинского сельсовета в мае 1921 года.



— Нас было шестеро братьев и сестёр, — вспоминал ветеран. — В 1921 году не выпало ни одного дождя, но отец умело вёл хозяйство, жили в достатке. В 1929 году нас признали кулаками и выслали на север Тюменской области...

Много трудностей пришлось нам испытать, отец так и умер в ссылке, меня в армию не брали. Но когда началась Великая Отечественная война,

меня призвали в ФЗО (фабрично-заводское обучение) в город Тобольск. А в начале 1943 меня мобилизовали в армию. После краткосрочной подготовки я был зачислен в гвардейский миномётный расчёт. Свои артиллерийские орудия мы ласково называли «Катюша». Вот с этим грозным орудием я и провёл всю войну. Павел Тимофеевич освобождал от фашистов Австрию, Венгрию... А 9 Мая — День Победы — встретил в 40 километрах от Праги в Чехословакии. В войну был несколько раз ранен. Награждён орденом Славы 3 степени, орденом Отечественной войны 1 степени и пятнадцатью медалями.

С 1946 года он жил и работал в Викулово. Все эти годы трудился прорабом. Под его руководством построено в районе 220 объектов. Самым красивым из построек является здание РК КПСС (теперь Викуловский центр творчества), которое более полувека украшает село.

(Май, 1991 год, газета «Красная звезда»).

Война — страшное слово

Больно вспоминать, что в начале войны на наших фронтах сложилась трагическая обстановка. Временное отступление войск воспринималось народом как бессилие, неподготовленность, неумение воевать и вызывало серьёзное недоверие. Какой же выдержкой, стойкостью должны были обладать бойцы, чтобы не поддаваться паническим настроениям, не растеряться перед трудностями, выйти из критической обстановки, полностью перестроиться, и, наконец, взяв инициативу в свои руки, направить ход боевых действий в пользу Красной Армии.

— По воле судьбы в годы войны мне пришлось проходить службу в авиации, — вспоминала ветеран Великой Отечественной войны Татьяна Ефимовна Пензина. — Я была лаборантом. Наше отделение аэрофотослужбы обслуживало разведывательные авиаполки. Располагались мы на стационарных аэродромах Прибалтики, затем Восточной Пруссии. Разведчики летали на самолётах Пе-2. Специальными аппаратами они фотографировали территории противника, чтобы получить сведения о наличии объектов военного назначения. Десятиметровые отснятые фильмы поступали к нам. Мы должны были срочно получить качественный негатив, сделать отпечаток в нескольких экземплярах, провести дешифрирование и обозначить особыми условными знаками количество объектов в данном участке и их назначение. Весь готовый материал отправлялся в штаб дивизии, и только тогда получали задание лётчики бомбардировочного полка... Они должны были уничтожить скопление сил противника в заданном районе. Для нашей работы были со-



зданы все условия, мы имели две специальные машины-лаборатории, оборудованные всем необходимым.

Военная обстановка воспитывала человека, открывая в нём самое лучшее... Без строгой военной дисциплины не было бы и той Великой Победы, к которой через все препятствия шёл наш народ все четыре года...

(Май, 1996 год, газета «Красная звезда»)

Подготовила Татьяна СУХОВА

• К 75-летию Победы

Почтим память ветеранов добрым делом!

В Викуловском районе на базе Комплексного центра социального обслуживания населения в 2015 году был создан благотворительный фонд в честь Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Приближается 75-я годовщина Великой Победы, и благотворительная деятельность возобновилась.

В 2015 году средства в фонд поступали как от частных лиц, так и от организаций, потрачены они были на разного рода помощь ветеранам Великой Отечественной войны. В этом году снова ждут помощи от жителей Викуловского района. Большой активности пока нет, но средства уже поступают. До 9 Мая у всех ещё есть возмож-

ность сделать доброе дело и пожертвовать денежные средства, которые решено потратить на восстановление мест захоронения ветеранов войны, у которых в районе нет родственников и заботиться о могилах некому.

Средства можно перевести на специальный расчётный счёт (памятки и призывы с информацией были розданы в организа-

ции района), а можно принести наличными в КЦСОН, в бухгалтерии их переведут на счёт.

Среди тех, кто принял участие в благотворительной акции, Викуловский центр творчества, Центр культуры и досуга, отдел образования, казначейство, ОАО «Викуловоагропромэнерго», КЦСОН, «Красная звезда». Сотрудники районной администрации перечислили средства в областной фонд. Мы призываем вас почтить память ветеранов Великой Отечественной войны добрым делом!

Олеся СУББОТИНА

• Пожароопасный период

С 10 апреля в лесах Тюменской области установлен пожароопасный сезон

В целях обеспечения пожарной безопасности и усиления охраны лесов от пожаров, с учётом природно-климатических особенностей и сходом снежного покрова в лесах, постановлением Правительства Тюменской области от 6 апреля 2020 года № 176-п с 10 апреля в Тюменской области установлен пожароопасный сезон.

Установлено дежурство ответственных лиц и лесопожарных групп, организовано наземное и авиационное патрулирование лесов согласно утверждённому маршрутам по условиям погоды. Также организована бесперебойная работа региональной диспетчерской службы ГБУ «Тюменская авиабаза» по приёму, обработке и дальнейшей передаче сообщений о пожарах и координации принимаемых экстренных мер по ликвидации лесных пожаров.

Правила посещения лесов в пожароопасный сезон:

- граждане обязаны соблюдать правила пожарной безопасности в лесах, правила санитарной безопасности, правила лесовосстановления и правила ухода за лесами;
- в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова запрещается разводить костры в хвойных молод-

няках, на горячих, на участках повреждённого леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев;

- в других местах (не в лесу) разведение костров допускается на площадках, отделённых противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра, после завершения костёр должен быть тщательно засыпан землёй или залит водой до полного прекращения тления;

- в лесу запрещено бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

- запрещено употреблять при охоте пьющие из горючих или тлеющих материалов;

- запрещено оставлять про-

масленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах;

- запрещено заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнём вблизи машин, заправляемых горючим;

- запрещено выполнять работы с открытым огнём на торфяниках;

- запрещается засорение леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором;

- в случае обнаружения лесного пожара на соответствующем лесном участке следует немедленно сообщить об этом в специализированную диспетчерскую службу (8 800 100 9400, 112) и принять все возможные меры по недопущению распространения лесного пожара.

Департамент лесного комплекса Тюменской области

ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ



КАКИЕ САЙТЫ ВОШЛИ В ПЕРЕЧЕНЬ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ?

7 апреля Минкомсвязи опубликовал приказ об утверждении перечня онлайн-ресурсов, бесплатный доступ к которым можно получить с помощью домашнего Интернета. В список Минкомсвязи вошёл 391 социально значимый информационный ресурс. Обеспечение бесплатного доступа к российским онлайн-ресурсам касается только домашнего Интернета, а не мобильного.

Вошедшие в список ресурсы разделены на группы: госорганы и сервисы, соцсети и сообщества, мессенджеры и сервисы для обмена электронной почтой, облачные сервисы, онлайн-медиа, поисковики, сервисы по образованию, науке, культуре и искусству, сайты для поиска работы, сервисы доставки, агрегаторы и маркетплейсы, а также социальные и волонтерские сервисы. Их востребованность определялась на основе общедоступных данных об их посещаемости, уточнили в министерстве.

Операторам рекомендовано

предоставлять абонентам бесплатный доступ к ресурсам в случае исчерпания средств на счету через сайт или мобильное приложение. Эксперимент по предоставлению бесплатного доступа к социально значимым интернет-ресурсам продлится до 1 июля 2020 года. Через месяц после публикации приказа Минкомсвязи большинство сервисов должны представить отдельные, бесплатные версии сайтов.

Интернетом в России пользуется почти 100 млн россиян старше 12 лет. Численность активных пользователей Интернета в

последние годы пополняется за счёт людей старшего возраста. «Новый цифровой формат перевернёт представление о переписи — теперь не обязательно лично общаться с переписчиком, а электронные переписные листы на портале «Госуслуги» можно заполнить самостоятельно в любое удобное время», — отметил заместитель руководителя Росстата Павел Сметов.

Ранее планировалось, что основной этап Всероссийской переписи населения пройдёт с 1 по 31 октября 2020 года. 2 апреля Росстат выступил с инициативой перенести его на 2021 год. Благодаря переносу срока проведения будущей переписи будет обеспечена дополнительная безопасность россиян, считают в Росстате.

Медиаофис ВПН-2020

• На досуге

Кропотливый труд дарит душевный комфорт

Рукоделием Елена Цимбал занимается с дошкольного возраста

Сегодня во всём мире наблюдается всплеск различного женского рукоделия. Одни увлекаются квиллингом, другие – скрапбукингом, третьи – декупажем, четвёртые – всем понемножку. А Елена Цимбал с шести лет не расстается с иглками и нитками. Именно в этом возрасте мама Анна Петровна показала ей, как вязать спицами.

Сначала девочка вязала простые шарфики. Усидчивости в эти юные годы не было: провяжет ряд – и бежит играть на улицу. Став старше, серьёз заинтересовалась вязанием. Стала вязать куклам платья, кофточки, шапочки, носочки. Когда ей было тринадцать лет, в гости приехала тётя Людмила Григорьевна. Вместе с ней связали крючком платье. Оно получилось красивое и удобное, и Елена носила его несколько лет. С тех пор она и сама стала вязать крючком, а заодно и научилась шить. Из-под её рук выходили изящные салфетки, кофты, платья. Шли 90-е годы, и такое хобби помогало экономить бюджет.

– Уроки труда в Викуловской школе у меня вели Наталья Аркадьевна Громоздова и Любовь Семёновна Вайнтруб, — вспоминает Елена. — Они помогли мне развивать творческую фантазию. Под их руководством я стала уделять рукоделию больше времени. Тогда же смастерила свою первую объёмную картину из глины – самовар с баранками. Потом он долго хранился в школе. Сейчас, правда, не знаю, остался ли он там.

Сегодня рукодельница со стажем своего детского увлечения по-прежнему не бросает. Хотя у многолетней мамы уже нет столько свободного времени, как раньше. Работает помощником военного комиссара. Старшая дочь Валя учится в десятом классе, средняя Лиза – в девятом, а младшему Илье всего три годика. К тому же дома идёт стройка. Поэтому теперь Елена берёт в руки спицы реже. Но ещё года три назад без любимого дела не проходило ни дня. Сейчас она в основном шьёт для своих детей и занимается ремонтом одежды под заказ.

Дочки тоже с ранних лет переняли у мамы мастерство. Теперь вязание и шитьё – семейное увлечение. «Без этого мы не живём», — подмечает Елена. Кроме этого, Валя окончила художественное отделение, красиво рисует, делает поделки. Мечтает стать ландшафтным дизайнером. Мастерить любит и папа.

Любое рукоделие – это не только творчество, но и полезное для здоровья занятие. Выполнение одних и тех же монотонных движений помогает успокоиться, расслабиться. Елена с этим согласна. Во время вязания или шитья наступает умиротворение, забываются проблемы. В каждую вещь она вкладывает частичку своей души и



▶ Елена Цимбал // Фото Татьяны СУХОВОЙ

позитивного настроения. Идеи берёт из собственной головы и только изредка обращается за подсказкой в Интернет. Изделия ручной работы создают душевную атмосферу, а процесс их создания объединяет всю большую семью.

Не боится Елена Цимбал и другой, более сложной работы в быту. Помогает мужу со стройкой, белит, красит. Показала журнальный столик, который смастерила сама вместе с дочками. Его не отличишь от заводского. Общаюсь с такими людьми, ещё раз удивляешься, сколько вокруг талантливых земляков!

Анна НАУМОВА

• Информировать ПФР

О досрочном финансировании пенсий, ежемесячных денежных выплат и других социальных выплат в марте 2020 года

В рамках принятия мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации в целях обеспечения своевременной выплаты пенсий и иных выплат и в соответствии с указом президента Российской Федерации от 11 марта 2020 года о предоставлении пенсионерам в период с 11 марта по 31 марта 2020 года выплаты в размере 50 тысяч рублей, а также о предоставлении гражданам в период с 11 марта по 31 марта 2020 года выплаты в размере 75 тысяч рублей, Пенсионный фонд Российской Федерации осуществляет единовременные выплаты отдельным категориям граждан.

По 50 тысяч рублей получают:

- труженики тыла, проработавшие в период с 22.06.1941 по 09.05.1945 не менее шести месяцев, либо награждённые орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны;
- бывшие несовершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем, гетто.

По 75 тысяч рублей получают:

- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
- лица, работавшие на объектах ПВО;
- лица, награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания;
- вдовы и вдовцы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией;

В соответствии с Указом Президента РФ от 7 февраля 2020 г. № 100 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов» в апреле 2020 года Пенсионный

СПРАВКА

В Тюменской области единовременные выплаты к 75-летию Победы получают более 8 тысяч жителей региона: 280 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 1902 вдовы участников и инвалидов войны, 85 ветеранов, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 98 бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, около 5,8 тысячи тружеников тыла. Сумма запланированных денежных средств составит более 460 миллионов рублей.

Наталья МЕХОВИЧ,
руководитель Клиентской службы на правах отдела в Викуловском районе

• Вниманию населения!

За невыполнение правил самоизоляции выписывают штрафы

ОП №2 МО МВД России «Ишимский» информирует о том, что в связи с карантином, губернатором Тюменской области, согласно пункту 10.2 постановления 166-П от 02.04.2020 года гражданам разрешается покидать место проживания только по случаю:

• обращения за экстренной медицинской помощью или при иной прямой угрозе жизни и здоровью;

• следования к месту работы, осуществления деятельности, которая не приостановлена в соответствии с нормативными правовыми актами;

• следования к ближайшему месту приобретения товаров, реализация которых не ограничена в соответствии с настоящим постановлением;

• выгула домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 м от места проживания;

• выноса отходов до ближайшего места накопления отходов.

За все остальные случаи нарушения в общественных

местах с 1 апреля текущего года предусмотрена административная ответственность согласно статье 12.6. прим 1. КоАП РФ. За невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе её возникновения предусмотрены административные штрафы для граждан в размере от 1000 до 30000 рублей, для должностных лиц от 10000 до 50000 рублей, для осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, от 30000 до 50000 рублей, для юридических лиц от 100000 до 300000 рублей.

Ирина КОРОЛЕВА,
инспектор НИАЗ ОП № 2 МО
МВД России «Ишимский»,
капитан полиции

• Нацпроект «Образование»

Отвечая, познавай!

16 марта стартовала Всероссийская метапредметная олимпиада «Дальневосточное путешествие», которая проводится в формате онлайн-тестирования на платформе Uchi.ru. Впервые в данной олимпиаде приняли участие обучающиеся шестых классов МАОУ «Викуловская СОШ № 2».

Участие в олимпиаде – это прекрасная возможность узнать больше о перспективном регионе страны – Дальнем Востоке как о территории с уникальными географическими, геологическими и природными особенностями, насыщенной историей. Отличие олимпиады «Дальневосточное путешествие» от других в необычном подходе к составлению вопросов для участников.

Все задания познавательные. Они построены так, что не проверяют ребёнка, а помогают ему задуматься, поставить для себя вопрос: «А что на самом деле сегодня происходит на Дальнем Востоке?» Пройдя задания, участник не только узнает, какими природными ресурсами богат Дальний Восток,

а получит широкое понимание того, какое значение для развития региона они имеют.

Каждый участник прошёл индивидуальный вариант тестирования «Дальневосточное путешествие» о каждом из регионов Дальневосточного Федерального округа. Финал олимпиады 24 апреля, а 25 апреля в личном кабинете участников появятся сертификаты и дипломы.

Каждый участник олимпиады «Дальневосточное путешествие» – молодец! Вам есть чем гордиться! Уважаемые родители, поддержите своего ребёнка в его желании узнавать больше, и всё получится.

Валентина ВОЛЖАНИНА,
классный руководитель
шестых классов ВСОШ № 2

• Экспресс-опрос

ПРИДЕРЖИВАЮТСЯ УСТАНОВЛЕННЫМ ОГРАНИЧЕНИЯМ

В связи с объявленным карантином по коронавирусу в Викуловском районе работают только жизненно важные торговые объекты: продуктовые магазины, аптеки. Точки, реализующие товары не первой необходимости, закрыты. Какого в это непростое время предпринимателям? На эту тему мы поговорили с некоторыми из них по телефону.

Владимир Кунгуров, владелец магазина инструмента для строительства и ремонта «Бригадир»:

– Для нас ситуация сложилась не самая благоприятная, магазин закрыт из-за карантина. Но в наличии товар есть на любой спрос. Поэтому разместил объявление в Интернете. Клиенты могут позвонить мне на мобильный телефон, и я доставлю необходимый инструмент на дом. Конечно, за доставку будет взиматься плата. Условия с клиентом будут обговорены заранее. Развез по работающим торговым точкам листовки с информацией о таком предложении, повесил объявление на свой магазин, наклеил рекламу на автомобиль. Пока завок нет.

Алексей Чеусов, предприниматель, владелец фотосалона:

– В настоящее время из-за

карантина наши услуги по печати фотографий не пользуются спросом. Фотосалон закрыт. У нас есть странички в социальных сетях, где мы предлагаем услуги населению. За прошлую неделю поступил только один заказ через Интернет на сумму сто рублей.

Елена Вайнтруб, директор ООО «Общепит»:

– В нашу структуру входят кафе «Маяк», закусочная «Бистро» и буфет в поликлинике. В связи с введенными ограничениями мы не обслуживаем людей в этих помещениях, все столы и стулья для клиентов вывезены. Продукцию производим только на вынос и на заказ. Что касается графика работы, то у закусочной и буфета он не изменился. Для сотрудников кафе «Маяк» мы ввели дополнительные выходные: субботу и воскресенье.

Анна НАУМОВА

• #ЛУЧШЕДОМА

ВТОРАЯ НЕРАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ: ЖИТЕЛИ

С 6 апреля возобновили обучение и кружковую деятельность детей в дистанционном режиме. Граждане



Сергей АНДРЕЙЧИКОВ, системный администратор Викуловской центральной районной библиотеки:

— Вторую неделю я провожу дома, ведь работа библиотеки приостановлена. В социальных сетях, конечно, сотрудники библиотеки стараются заполнить странички полезной и интересной информацией о датах в истории к 75-летию Победы, праздниках, юбилеях писателей, рекомендуют хорошую литературу. А у меня появилось время помочь по хозяйству родителям. Они живут в Жигулях. Дорога туда сейчас испорчена распутицей, но я на своей «Ниве» добирался. Из райцентра старался привезти продукты: крупы, макароны, фрукты — разное.

Хозяйство у родителей немаленькое, на подворье и коровы, и кони. Родители — пенсионеры, помогать им обязательно нужно! К работе в библиотеке мы приступим, как только получим распоряжение.

Ольга ШИМБАЛЁВА, пенсионер, с. Каргалы:

— Да в общем-то не проблема сидеть дома. Дел хватает, было бы желание. Освоила ковровую вышивку. Посадка семян овощей, пикировка, подготовка к Пасхе... Свежий воздух — пожалуйста, сад, огород. Продуктов хватает. Переживаю за детей и внуков. Хорошо, что по видеосвязи с ними общаемся.

Сию я дома, есть мне чем заняться:

Вяжу, рисую, стряпаю, пеку,

И нет мне времени коронавируса бояться,

Молюсь лишь за детей своих да внуков,

что не со мной живут.

Дай Бог нам справиться с такой напастью,

Здоровье и покой всем обрести,

И лишь от нас зависит, в нашей власти,

Как сможем правильно мы карантин пройти.

Желаю всем здоровья и терпенья,

Не падать духом и не унывать,

Ведь нам в селе или в деревне

Всегда есть чем себя занять.



• Истории нашей строки

ВЕСТОЧКА ДОЛЕТЕЛА СПУСТЯ

Именно столько лет назад написал исторический очерк житель

Как жили наши предки на юге Западной Сибири в 18, 19, начале 20 века? В литературе можно встретить только общие факты о быте жителей дореволюционных русских деревень. Подробности уже ушли в небытие. Но всё же иногда письма из старины случайным образом прилетают в наш 21 век. Одно из них попало в руки бывшему педагогу Викуловской школы №2 Нине Григорьевне Пушко. Её малая родина — деревня Заборка Балаганского сельского поселения. Нина Григорьевна давно занимается краеведением, посещает районные архив и музей, выписывает всю найденную информацию, касающуюся её родных и других земляков. В последнее время восстанавливает хронику своей деревеньки.

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ НАХОДКА

Однажды, отыскивая нужную документацию в Викуловском краеведческом музее им. А.В. Давыдова, Нина Григорьевна наткнулась на обычную ученическую тетрадку — чью-то рукопись. Сотрудники музея ей объяснили, что когда-то их было три и хранились они в районном архиве. К сожалению, две из них со временем куда-то исчезли, а вот эта чудом уцелела и попала в музей. Оказывается, рукопись оставил на память потомкам житель Заборки Никанор Тимофеевич Соснин, 1902 года рождения. Нина Пушко хорошо знала и помнила земляка. Сразу поняла: его письмо к нам, современникам, будет интересно прочитать не только ей, но и другим жителям района. Она его переписала аккуратным почерком в отдельную тетрадку и принесла в редакцию нашей газеты.

Датировалась рукопись августом 1975 года и 12 февраля 1976-го. По стечению обстоятельств именно 12 февраля 2020 года я написала эту статью. Получается, минуло ровно 44 года. Это послание можно сравнить с капсулой времени. Дедушка Никанор подробно написал о том, как и чем жила дореволюционная Заборка. Казалось бы, одна деревенька района, как капля в море, а сколько их ещё! Но по её быту можно понять, увидеть жизнь крестьян из других селений, ведь все они были в те времена похожи, шли по одному пути развития.

ИЗ ЛЕТОПИСИ ДЕРЕВЕНЬКИ

Деревня Заборка — старинная. Образовалась ещё в 1696

году. С 1697-го называлась Боровской, потом Заборской (то есть находилась за бором, который когда-то был) и одновременно Приваловой — по фамилии первооткрывателей. На месте крепкого бора теперь находится березняк, прежний лес выгорел. По численности населения деревня была на первом месте в окрестности. В 1710 году в ней насчитывалось 224 человека. Так что же поведало об этом удалённом от райцентра живописном сибирском уголке Никанор Тимофеевич?

Название деревни Заборская в старину никто не знал, кроме властей, начиная от сельского писаря, старосты и выше. Соседние деревни Чуртанской волости имели тоже по два названия. Севернее Заборки-Приваловой — Мокрушина, а узаконенное название — Бурмистрова. В трёх километрах за рекой Ишим — Кушма, она же Чернышова, Заимка — теперь Пестова.

Жители Заборки один за другим ежегодно переселялись на край улицы, идущей от реки на восток. Ишим разливался, берег обрушивался. В домах у бедных вместо стёкол были встроены выделанные брюшины от скота. В мороз они стягивались, на них наседали иней, и от лёгкого стука просвечивались. Но свет, как от стекла, от них не исходил. Кровли домов мастерили из берёзового береста, реже из снопиков ржаной соломы. Пять-шесть домов были покрыты досками — тёсом. Сначала строили связанные дома — к одной части пристраивали ещё несколько. Позже стали ставить пятистенники из двух помещений: кухни и комнаты.

Земли были неплодород-



» Василий Григорьевич Кунгуров, житель Заборки, земляк Никанора Соснина, 1952 г.

ные, серый подзол. Из-за наводнений не было и хороших лугов для сенокосов. Пахотные площади располагались на

лупы, если в своей деревне не было работы. Кустарных промыслов тоже не существовало, только дед Онис делал сани-дровни для сбыта зимой, и то между делом. Зимой и осенью некоторые мужики занимались охотой на пушного зверя, тетеревов. Зайцы бегали табунами, но шкурки их ценились дёшево, и было не выгодно на них охотиться. Занимались и рыбной ловлей на реке Ишим с плетёными из прутьев корчажками, манишками и мордужками. В двух-трёх хозяйствах имелись небольшие неводы или резовки, сети. В начале 20 века ловили нельму, налима, щуку, язя, окуня, чебака, ершей, раков.

Денег мужикам взять было негде, продукт их труда не ценился. На этом наживались купцы и фабриканты. Никанор Соснин привёл такие примеры из 19 века. За килограмм мяса выручали до тридцати коробок спичек, за единицу — брали равное по весу количество керосина. При этом поборы с населения существовали разные: оброчная подать, мирский сбор, земский сбор, страховый... За подаянием и милостыней ходили нищие разного возраста и пола: от детей до едва передвигающих ноги ста-

риков. В неурожайные годы по Заборке проходило до десяти человек в день.

С 1914 года промышленные товары сильно дорожали. Не было сахара, тканей, изделий из железа и кожи. В конце 1915 года деревня полностью перешла на самообслуживание. Кожи и овчины выделывали сами, шили обувь, сапоги и ботинки. Ткали на своих станках «кроснах» льняной холст, даже тонкий с расцветкой в полоску или в клеточку. Травой серпухой окрашивали в жёлтый цвет, крововиком-калганом — в красный или бурый, любой травой — в зелёный. Посуду изготавливали из дерева и глины. Из рогов быков делали гребни, расчёски. Чай был на любителя — кто пил крововик-калган, кто лабазник, а иной и высушенную морковь, лишь бы засыпать напиток в жёлтый.

ОБЯЗАННОСТИ У КАЖДОГО ПОЛА ЗНАЧИЛИСЬ СВОИ

В конце 19 века в Заборке были грамотными только два мужчины: Степан Иванович Филистов и Михаил Кириллович Муромцев, сын бывшего солдата-гвардейца. Отец служил военную службу в гвардии царя Александра II. Там и обучился грамоте, а дома научил сына. Их грамотность примерно равнялась бы трём классам сельской школы. Грамотных женщин до 1902 года не было ни одной.

Вообще жизнь заборских женщин была тяжёлой. Детей рожали много, маленькие не давали им отдохнуть, а в первом часу ночи уже вставали и шли к кухонной печи. Под утро отправлялись доить коров, кормить мелкий скот. Это считалось законом: что по дому — всё должна делать женщина. Иногда матери и вовсе с вечера не ложились спать, пряли кудель — обшивали всех домоладцев.

«Мужские работы того времени слагались примерно так, — повествует Никанор Тимофеевич в своём послании. — Начал весной таять снег — мужи-

РАЙОНА ПРОВЕЛИ ЕЁ С ПОЛЬЗОЙ

старшего поколения наполняют свой досуг творчеством и подготовкой к весенним посадкам



Сергей НАПРЕЕВ, тренер-преподаватель по плаванию ДЮСШ «Спринт»:

– Физическая нагрузка за сутки приближается к минимальной... Чтобы хорошо себя чувствовать и не потерять форму и навыки, просто необходимо дополнительное движение. Где его взять в стенах дома? Отменённые тренировки — это не повод перестать заниматься спортом!

В спортивной школе у меня несколько групп ребят. Спортивно-оздоровительная группа занималась 2-3 раза в неделю, тренировочная — ежедневно. «В условиях дома» я разработал схемы тренировок на каждый день, и ребята в Интернете задания получают. Большинство присылают отчёт о проделанной работе, это радует!

Как держать форму самому? Ранним утром прохаживаюсь по придомовой территории. Раз в общественных местах находиться нельзя — отправляюсь на безлюдный берег Ишима. Снег сошёл, дорожки подсыхают... Прекрасный повод побыть на природе.

Наталья ЛУКЪЯЩЕНКО, художественный руководитель театральной студии «Зазеркалье» Викуловского РДК:

– Сидим с семьёй дома. Слежу за чистотой и гигиеной моих детей. Дети не дают скучать! Играем во всевозможные игры. Как мама я счастлива, что у меня есть возможность проводить больше времени со своими детьми. У нас даже появилась хорошая семейная привычка: утром мы делаем зарядку!

Есть у меня и другие дети — в театральной студии. С понедельника занятия возобновились, дистанционно, конечно. Работаем над речью. Всё происходит с обратной связью: я даю задания ребятам, они записывают «домашнюю работу» на микрофон и отправляют мне. Пока так. К сожалению, не у всех есть возможность постоянного выхода в Интернет. Вот это большая проблема, но стараемся действовать по ситуации, находить решения.

Беседовала
Олеся СУБОТИНА



• *Истории нашей строки*

СОРОК ЧЕТЫРЕ ГОДА

Заборки. Он адресовал его потомкам следующего столетия



› Дмитрий Соснин с семьёй (племянник Никанора Соснина)

ки в лесу рубят дрова топором. Пилой не пилили. Рубили до той поры, пока подспеет земля сеять хлеб. Земля подспеет — можно сеять, мужик уезжает с семенами, инвентарём и продуктами в поле. Там он и живёт в полевой избушке. Сеет из лукошка руками. Боронит на лошадях. Заканчивали посевную техническими культурами, сеяли лён, коноплю. На целине лён родился отличный. Закончив посевную, сразу переключались на вспашку земли под пары. После вспашки — перерыв в поле. Появлялось время на домашние работы: ремонт изгородей, поскотины. Скот ходил в поскотине с весны до осени без пастуха. Осенью пастухи пасли скот на лугах и полях. Закончив домашние работы, мужики ехали снова в поле с продуктами и вели подборонку паров. Потом начинался сенокос. На болотах и кочках сенокос был медленный. Пока с ним управлялись, подспевала трава — на лугах косить. А там и рожь надо жать. Нажатую подсушенную рожь молотили. Хлеб связывали в снопы и складывали их тут же, у поля, в большие скирды, которые назывались клади. Кладь огораживали изгородью в несколько жердей.

Глубокой осенью мужик ремонтировал скотный двор для зимовки скота. Выпал первый снег — надо возить из леса дрова, сено. Наступала устойчивая зима — начиналась мольба хлеба. Подвозили снопы, подсушивали их в овинах. Мужик отдыхал только в религиозные праздники...».

Земля как частная собственность делилась на паи или души (на мужской пол в семье). Делили и сенокосные угодья, и лес. Налоги платили тоже с души. Женщина надела не имела.

ВОСПОМИНАНИЯ О ПОСЛЕ- РЕВОЛЮЦИОННОМ ПЕРИОДЕ

Октябрьскую революцию в Заборке никак не почувствовали. А в июне 1918 года из волости объявили, что снова будет земство, как при временном правительстве. Некоторые жители, особенно женщины, жалели царя Николая II и пророчили конец жизни на Земле всему человечеству. Вскоре по деревням поехали чехи с плетями. За малейшую провинность или неисполнение задания в срок секли заборцев шомполами.

«А сколько война «съела» людей из одной нашей дере-

вушки до Отечественной войны, — с грустью пишет на страницах своей тетради Никанор Соснин. — В период властвования Колчака в Сибири Привалова-Заборская жила в постоянном страхе. Летом 1919 года крестьян, имеющих лошадей, выпускали из дежурства на подводах на тракте в село Малахово. Солдаты дезертировали из армии Колчака. По деревням рыскали карательные отряды, выискивая дезертиров, большевиков и им сочувствующих. Найдут дезертира — и расстреливают его и членов его семьи мужчин — отцов и братьев. А порка плетями была обычным делом. Досталось частично и мне от колчаковского добровольца, уже немолодого пермяка. По неопытности и молодости я не знал военных уставов, видимо, нарушил армейский порядок во время дежурства на подводе в селе Малахово. Расстреля я избежал, но страха мне пермяк нагнал».

С осени 1919 года в Заборской снова установилась советская власть. Был организован первый сельский ревком. Вскоре его переименовали и избрали совет. В него вошли в основном бедняки и середняки. Никанор Тимофеевич подробно описал в своей рукописи, как в дальнейшем сложилась судьба многих председателей, как проходило кулацко-эсеровское восстание. Очагом его были как раз Челноковская и Чуртанская волости. После его ликвидации сельские советы учредили в каждой деревне. Он был избран членом Заборского сельсовета, председателем тройки труда.

ЧЕМ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ НАС ТАКИЕ ПИСЬМА?

Кто знает, о чём Никанор Соснин писал в двух других тетрадях, которые передал в архив? А назвал он их просто: «История о деревне Заборке Викуловского района». «Прошу положить на хранение», — вот как он завещал их работникам Викуловского архива. Его давно уже нет в живых.



› Здание Заборской начальной школы, кулацкий дом 1950-е годы

Буквам и слогам Никанора учила мать, а писать и считать — девица Евдокия Васильевна Тюшева. Она училась в семинарии, могла преподавать в школе, но свободных мест не было, и она обучала заборских мальчишек. Дети проучились всего лишь месяц и двадцать пять дней. Затем их педагог вышла замуж и уехала. «Писал хоть и «коряво», но мне пришлось в 1925 году возглавлять организуемое в деревне Назарово потребительское общество, — уточняет Никанор Соснин в своих записях.

— В деревне почти не было грамотных. И я, царявший как курица лапой, был вызван в сельсовет в помощь секретарю. Откуда я знаю описанную историю? О 19 веке и примерно до 1905 года я брал из рассказов стариков, когда был ещё мальчишкой. А с 1906-го сам помню хорошо. Мой соавтор — Томилон Пантелеймон Данилович. В 21 веке, а может, и раньше, листовая архив, люди прочтут и узнают... Может, им будет немного смешно, а может, и пожалятся своих предков».

Так писал Никанор Тимофеевич. Да, жизнь заборцев, как и других соотечественников дореволюционного периода, без преувеличения была скромной и трудной, ведь всё делали вручную. В чём-то даже несправедливой, но по-своему прекрасной. Традиционные промыслы и ремёсла, нетронутая природа сибирской глубинки, жизнь людей по закону Божьему, которые искренне верили в лучшие времена, и экологически чистый, ещё не испорченный техникой, воздух... За сто с небольшим лет коренным образом изменилась жизнь, при этом в лучшую сторону. Жаль только, что предшественники её не застали, не увидели. Обо всём, что есть у каждого современного жителя Заборки — стиральная машина, телевизор, мобильный телефон, электрическая плита и многое другое, — они могли разве что мечтать. И то вряд ли могли предположить, что технический прогресс так сильно облегчит быт.

Такие капсулы времени, как письмо к потомкам Никанора Соснина, не только дают нам возможность узнать о прошлом, но и по-другому взглянуть на нынешнее время. А заодно и учат дорожить теми благами, к которым мы уже настолько привыкли, что перестаём осознавать их ценность...

Анна НАУМОВА
Фото из архива Нины ПУШКО

АПРЕЛЬ
13, Понедельник

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:55 «Модный приговор» «6+»
10:55 Жить здорово! «16+»
12:15, 01:10 «Время покажет» «16+»
14:00 «Добрый день» «12+»
15:15, 02:35, 03:05 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:25 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «У нас все дома» «16+»
19:40 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Ищейка» «12+»
22:30 «Док-ток» «16+»
23:30 Вечерний Ургант «16+»
00:10 Познер «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 20:45 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 17:15 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:50 Т/с «Тайны следствия» «12+»
18:30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:00 Т/с «Зулейха открывает глаза» «12+»
23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+»
02:00 Т/с «На дальней заставе» «12+»

НТВ

05:15 Т/с «Москва. Три вокзала» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00 Сегодня.
08:25 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
10:25, 01:05 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13:50 «Место встречи» «16+»
16:25 «Основано на реальных событиях» «16+»
17:10 «ДНК» «16+»
18:15, 19:40 Т/с «Пёс» «16+»
21:00 Т/с «Рикошет» «16+»
23:00 Т/с «Паутина» «16+»
00:10 «Мы и наука. Наука и мы» «12+»
03:20 «Их нравы» «0+»
03:40 Т/с «Кодекс чести» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Баскетбол. Евролига. «Альба» (Германия) - ЦСКА (Россия) «0+»
08:00, 12:05, 15:30, 22:15 Все на Матч! «12+»
08:20 Хоккей. «Суперсерия 1972 года» Канада - СССР. 1-й матч «0+»
10:40 Д/ц «Кубок войны и мира» «12+»
11:30 Специальный репортаж «Сезон, который не мог закончиться» «12+»
12:00, 15:25, 22:10 Новости.
12:50 Специальный репортаж «Братислава. Live. Лучшее» «12+»
13:20 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Норвегия «0+»
16:20 Футбол. Лига чемпионов. 1/8 финала. «Атлетико» (Испания) - «Ливерпуль» (Англия) «0+»
18:20 Все на футбол!
18:50 Футбол. Лига чемпионов. 1/8 финала. «Боруссия» (Дортмунд, Германия) - ПСЖ (Франция) «0+»
20:50 «Тотальный футбол» «12+»
21:50 Специальный репортаж «Самый умный» «12+»
23:00 Х/ф «Крид: Наследие Рокки» «16+»
01:35 Профессиональный бокс. Василий Ломаченко против Энтони Кроллы. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBA и WBO в лёгком весе «16+»
03:35 Профессиональный бокс. Сергей Деревянченко против Джек Кулкая. Питер Куиллин против Калеба Труа «16+»
05:35 «Команда мечты» «12+»

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

07:00, 08:30 «Большая область» «16+»
07:30, 09:00, 19:00, 21:00 «Вечерний хэштег» «16+»
10:00, 11:00, 14:00, 15:00, 18:00, 18:30, 20:00, 20:30, 22:00 ТСН «16+»
10:10, 10:40, 11:40, 12:40, 13:10, 15:10, 15:40, 16:10, 16:40, 17:10, 17:40, 18:10, 18:40, 20:40, 22:40 «Сводка оперативного штаба» «16+»
10:20, 10:50, 11:50, 12:20, 12:50, 13:50, 14:50, 15:20, 16:20, 16:50, 17:20, 18:20, 18:50, 20:20, 20:50 «Сидим дома» «16+»
23:10 Д/с «Архивы истории» «16+»
00:00 Т/с «ОСА» «16+»
01:00 Х/ф «Цифровая радиостанция» «16+»
04:30 «Аллея славы» «16+»

14, Вторник

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:55 «Модный приговор» «6+»
10:55 Жить здорово! «16+»
12:15, 01:00 «Время покажет» «16+»
14:00 «Добрый день» «12+»
15:15, 02:25, 03:05 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:15 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «У нас все дома» «16+»
19:40 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Ищейка» «12+»
22:30 «Док-ток» «16+»

ПРОГРАММА ТВ

23:30 Вечерний Ургант «16+»
00:10 «Вечерний Unplugged» «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 20:45 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 17:15 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:50 Т/с «Тайны следствия» «12+»
18:30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:00 Т/с «Зулейха открывает глаза» «12+»
23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+»
02:00 Т/с «На дальней заставе» «12+»

НТВ

05:10 Т/с «Москва. Три вокзала» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00 Сегодня.
08:25 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
10:25, 01:05 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13:50 «Место встречи» «16+»
16:25 «Основано на реальных событиях» «16+»
17:10 «ДНК» «16+»
18:15, 19:40 Т/с «Пёс» «16+»
21:00 Т/с «Рикошет» «16+»
23:00 Т/с «Паутина» «16+»
00:10 «Крутая История» «12+»
03:40 Т/с «Кодекс чести» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Жальгирис» (Литва) - «Зенит» (Россия) «0+»
08:20, 13:55, 22:15 Все на Матч! «12+»
08:40 Хоккей. «Суперсерия 1972 года» Канада - СССР. 4-й матч «0+»
10:40 Д/ц «Кубок войны и мира» «12+»
11:35 Специальный репортаж «Жена баскетболиста» «12+»
11:55, 13:50, 17:05, 22:10 Новости.
12:00 «Тотальный футбол» «12+»
13:00 Специальный репортаж «Самый умный» «12+»
13:20 Специальный репортаж «Месяц без спорта» «12+»
14:30 Специальный репортаж «Братислава. Live. Лучшее» «12+»
15:00 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Швеция «0+»
17:10 Футбол. Лига чемпионов. 1/8 финала. «Челси» (Англия) - «Бавария» (Германия) «0+»
19:10 Все на футбол!
19:40 Футбол. Лига чемпионов. 1/8 финала. «Реал» (Мадрид, Испания) - «Манчестер Сити» (Англия) «0+»
21:40 Специальный репортаж «Дорогой наш Гус Иваныч» «12+»
23:00 Х/ф «Крид 2» «16+»
01:30 Профессиональный бокс. Дэнни Гарсия против Адриана Гранадоса. Брэндон Фигероа против Ионфреса Парехо. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в первом полулётком весе «16+»
03:30 Профессиональный бокс. Хуан Франциско Эстрада против Срисакета Сора Рунгвисаи. Бой за титул чемпиона мира по версии WBC во втором наилегчайшем весе «16+»
05:30 «Команда мечты» «12+»

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

06:00, 07:30, 09:00, 19:00, 21:00 «Вечерний хэштег» «16+»
08:30 «Тюмень спортивная» «16+»
10:10, 11:10, 12:10, 12:40, 14:40, 15:10, 15:40, 16:10, 17:10, 17:40, 20:10, 20:40, 22:10, 22:40 «Сводка оперативного штаба» «16+»
10:50, 11:50, 12:20, 12:50, 13:50, 14:20, 15:50, 16:20, 17:20, 18:20, 20:20, 20:50, 22:20, 22:50 «Сидим дома» «16+»
14:00, 18:30, 20:30, 22:30, 23:00 ТСН «16+»
23:10 «Будьте здоровы» «12+»
01:00 Х/ф «Новый парень моей мамы» «16+»
02:45 Д/с «Архивы истории» «16+»
04:00 «Интервью» «16+»

15, Среда

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:55 «Модный приговор» «6+»
10:55 Жить здорово! «16+»
12:15, 01:00 «Время покажет» «16+»
14:00 «Добрый день» «12+»
15:15, 02:25, 03:05 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:15 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «У нас все дома» «16+»
19:40 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Ищейка» «12+»
22:30 «Док-ток» «16+»
23:30 Вечерний Ургант «16+»
00:10 «Вечерний Unplugged» «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 20:45 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.

11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 17:15 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:50 Т/с «Тайны следствия» «12+»
18:30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:00 Т/с «Зулейха открывает глаза» «12+»
23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+»
02:00 Т/с «На дальней заставе» «12+»

НТВ

05:10 Т/с «Москва. Три вокзала» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00 Сегодня.
08:25 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
10:25, 01:05 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13:50 «Место встречи» «16+»
16:25 «Основано на реальных событиях» «16+»
17:10 «ДНК» «16+»
18:15, 19:40 Т/с «Пёс» «16+»
21:00 Т/с «Рикошет» «16+»
23:00 Т/с «Паутина» «16+»
00:10 «Последние 24 часа» «16+»
03:20 «Их нравы» «0+»
03:45 Т/с «Кодекс чести» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» (Россия) - «Панатинаикос» (Греция) «0+»
07:45, 14:35, 22:30 Все на Матч! «12+»
08:05 Хоккей. «Суперсерия 1972 года» Канада - СССР. 5-й матч «0+»
10:00 Д/ц «Кубок войны и мира» «12+»
10:40 Д/ц «Мама в игре» «12+»
11:10 XXIII Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Мужчины. Финал. Россия - Германия «0+»
14:30, 18:35 Новости.
15:20 Специальный репортаж «Братислава. Live. Лучшее» «12+»
15:50 Хоккей. Чемпионат мира. Матч за 3-е место. Россия - Чехия «0+»
18:15 Специальный репортаж «Биатлонная жизнь без биатлона» «12+»
18:40 Футбол. Чемпионат Европы- 2016 г. Россия - Англия «0+»
20:40 «Наши на Евро. ЧЕ-2016» «12+»
21:10 Специальный репортаж «Обзор неоконченного сезона» «12+»
21:30 Киберфутбол. Кубок «Матч ТВ» «0+»
23:00 «Евротур» «12+»
23:30 Специальный репортаж «Forza, Italia!» «0+»
01:00 Х/ф «Невалышка» «12+»
02:45 Профессиональный бокс. Джарретт Хёрд против Джулиана Уильямса. Бой за титулы чемпиона мира по версиям IBF, IBO и WBA в первом среднем весе. Матвей Коробов против Иммануила Алима «16+»
04:30 Др «Спортивный детектив» «16+»
05:30 «Команда мечты» «12+»

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

07:30 «Вечерний хэштег» «16+»
10:00, 11:00, 13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 20:00, 20:30, 23:00 ТСН «16+»
10:50, 12:50, 14:20, 14:50, 15:50, 16:50, 22:20 «Сидим дома» «16+»
12:40, 13:10, 14:10, 14:40, 17:10, 18:10, 18:40, 20:40, 22:10 «Сводка оперативного штаба» «16+»
00:00 Т/с «ОСА» «16+»
04:00 «Интервью» «16+»

16, Четверг

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:55 «Модный приговор» «6+»
10:55 Жить здорово! «16+»
12:15, 01:00 «Время покажет» «16+»
14:00 «Добрый день» «12+»
15:15, 02:25, 03:05 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:15 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «У нас все дома» «16+»
19:40 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Ищейка» «12+»
22:30 «Док-ток» «16+»
23:30 Вечерний Ургант «16+»
00:10 «Вечерний Unplugged» «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 20:45 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 17:15 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:50 Т/с «Тайны следствия» «12+»
18:30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:00 Т/с «Зулейха открывает глаза» «12+»
23:15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+»
02:00 Т/с «На дальней заставе» «12+»

НТВ

05:10 Т/с «Москва. Три вокзала» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»

08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00 Сегодня.
08:25 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
10:25, 00:40 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13:50 «Место встречи» «16+»
16:25 «Основано на реальных событиях» «16+»
17:10 «ДНК» «16+»
18:15, 19:40 Т/с «Пёс» «16+»
21:00 Т/с «Рикошет» «16+»
23:00 Т/с «Паутина» «16+»
00:10 «Захар Прилепин. Уроки русского» «12+»
03:00 Д/ф «Кодекс чести. Мужская история» «16+»
03:40 Т/с «Кодекс чести» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Виллербан» (Франция) - ЦСКА (Россия) «0+»
08:15, 12:05, 16:40, 18:55, 22:30 Все на Матч! «12+»
08:35 Хоккей. «Суперсерия 1972 года» Канада - СССР. 8-й матч «0+»
10:20 Д/ц «Кубок войны и мира» «12+»
11:10 «Ярушин Хоккей Шоу» «12+»
11:40 Специальный репортаж «Сергей Устюгов. Перезагрузка» «12+»
12:00, 16:35, 18:50 Новости.
12:35 Футбол. Чемпионат Европы- 2016 г. Финал. Португалия - Франция «0+»
16:05 «Эмоции Евро» «12+»
17:20 «Тот самый. Поветкин» «12+»
17:50 Профессиональный бокс. Александр Поветкин против Майкла Хантера «16+»
19:25 Футбол. Чемпионат Белоруссии. «Динамо-Минск» - «Неман» (Гродно) «0+»
21:30 Киберфутбол. Кубок «Матч ТВ» «0+»
23:00 «Наши на Евро. ЧЕ-2016» «12+»
23:30 Футбол. Чемпионат Европы- 2016 г. Россия - Англия «0+»
01:30 Профессиональный бокс. Билли Джо Сондерс против Шефата Исифи. Бой за титул чемпиона мира по версии WBO в суперсреднем весе «16+»
03:30 Специальный репортаж «Братислава. Live. Лучшее» «12+»
04:00 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Норвегия «0+»

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

05:00, 06:00, 21:00 «Вечерний хэштег» «16+»
07:00 «Интервью» «16+»
10:00, 11:00, 14:00, 15:00, 18:00, 18:30, 20:00, 22:00, 23:00 ТСН «16+»
10:10, 10:40, 11:10, 13:10, 13:40, 14:10, 15:40, 16:40, 17:10, 18:40, 20:10, 20:40, 22:10 «Сводка оперативного штаба» «16+»
11:20, 11:50, 12:50, 13:50, 14:20, 14:50, 15:50, 16:20, 16:50, 17:50, 18:50, 20:50 «Сидим дома» «16+»
23:10 «Сельская среда» «16+»
23:25 «День УрФО» «12+»
00:00 Т/с «ОСА» «16+»
02:45 Д/с «Архивы истории» «16+»
03:30 Д/с «Опыты дилетанта» «12+»

17, Пятница

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости.
09:55 «Модный приговор» «6+»
10:55 Жить здорово! «16+»
12:15 «Время покажет» «16+»
14:00 «Добрый день» «12+»
15:15 Давай поженимся! «16+»
16:00, 01:50 «Мужское / Женское» «16+»
18:45 Человек и закон «16+»
19:40 «Поле чудес» «16+»
21:00 Время.
21:30 «Голос. Дети» «0+»
23:20 Вечерний Ургант «16+»
00:15 Д/ф «Билл Уаймен. Самый тихий из Роллингов» «16+»
03:20 «Про любовь» «16+»
04:05 Наедине со всеми «16+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 20:45 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 17:15 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:50 Т/с «Тайны следствия» «12+»
18:30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:00 «Аншлаг и Компания» «16+»
23:50 Х/ф «С любимыми не расстаются» «12+»
03:15 Х/ф «Ой, мамочки...» «16+»

НТВ

05:10 Т/с «Москва. Три вокзала» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня.
08:25 Т/с «Мухтар. Новый след» «16+»
10:25, 02:10 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13:50 «Место встречи» «16+»
16:25 Следствие вели... «16+»
17:10 «Жди меня» «12+»
18:05, 19:40 Т/с «Пёс» «16+»
23:20 «ЧП. Расследование» «16+»
23:50 «Квартирник НТВ у Маргулиса» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» (Россия) - «Милан» (Италия) «0+»

07:45, 11:40, 14:30, 22:35 Все на Матч! «12+»
 08:05 Хоккей. «Суперсерия 1974 года»
 Канада - СССР. 3-й матч «0+»
 10:15 Д/ц «Кубок войны и мира» «12+»
 11:35, 14:25, 16:20, 22:30 Новости.
 12:10 Специальный репортаж «Александр Большунов. Один в поле» «12+»
 12:30 Х/ф «Тяжеловес» «16+»
 14:50 «Тот самый. Проводников» «12+»
 15:20 Профессиональный бокс. Руслан Проводников против Лукаса Матиссе. Бой за титул WBO International в первом полусреднем весе «16+»
 16:25 Все на футбол!
 17:25 Футбол. Чемпионат Белоруссии. «Белшина» (Бобруйск) - «Смолевичи» «0+»
 19:25 Футбол. Чемпионат Белоруссии. «Шахтёр» (Солигорск) - «Слуцк» «0+»
 21:30 Киберфутбол. Кубок «Матч ТВ» «0+»
 23:15 «Наши победы» «12+»
 00:30 Смешанные единоборства. Bellator. Рори Макдональд против Джона Фитча. Илима-ЛейМакфарлейн против ВетыАртеги «16+»
 02:30 Профессиональный бокс. яжеловесы «16+»
 03:00 Специальный репортаж «Золотой стандарт Владимира Юрзинова» «12+»
 03:30 Специальный репортаж «Братислава. Live. Лучшее» «12+»
 04:00 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Швеция «0+»

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

05:00, 06:00, 09:00, 21:00 «Вечерний хэштег» «16+»
 07:00, 08:30 «Интервью» «16+»
 10:00, 12:00, 13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 20:30, 22:00 ТСН «16+»
 10:10, 10:40, 11:10, 11:40, 12:40, 13:10, 14:10, 14:40, 15:40, 16:10, 17:10, 18:10, 18:40, 20:10, 20:40, 22:10, 22:40 «Сводка оперативного штаба» «16+»
 10:20, 11:20, 12:20, 12:50, 13:20, 14:50, 15:50, 16:20, 16:50, 17:20, 17:50, 18:20, 20:20, 22:20 «Сидим дома» «16+»
 23:10 Д/с «Архивы истории» «16+»
 23:25 «День УрФО» «12+»
 02:30 «Сельская среда» «16+»
 04:30 «Интервью с Андреем Жилиным» «16+»

18, Суббота

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00 Доброе утро. Суббота.
 09:00 Умницы и умники «12+»
 09:45 «Слово пастыря» «0+»
 10:00, 12:00 Новости.
 10:15 «Познер. Гость Алла Пугачева» «16+»
 11:00, 12:15 «Видели видео?» «6+»
 13:40 «Алла Пугачева. И это все о ней...» «16+»
 16:10 «Кто хочет стать миллионером?» «12+»

17:45 «Максим Галкин. Моя жена - Алла Пугачева» «12+»
 18:50 Концерт «Подарок для Аллы» «12+»
 21:00 Время.
 21:30 Сегодня вечером «16+»
 23:30 Пасха Христова. Трансляция богослужения из Храма Христа Спасителя.
 02:15 Х/ф «Человек родился» «12+»
 03:45 Д/ф «Пасха» «0+»

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. Суббота.
 08:00 Вести. Местное время.
 08:20 Местное время. Суббота.
 08:35 По секрету всему свету.
 09:30 Пятуро на одного.
 10:20 Сто к одному.
 11:10 Смеяться разрешается.
 13:40 Х/ф «Когда солнце взойдет» «12+»
 18:00 «Привет, Андрей!» «12+»
 20:00 Вести в субботу.
 21:00 Х/ф «Самая любимая» «12+»
 23:30 «Пасха Христова» Трансляция Пасхального богослужения из Храма Христа Спасителя.

НТВ

05:25 «ЧП. Расследование» «16+»
 05:55 Х/ф «Искушение» «16+»
 07:25 «Смотр» «0+»
 08:00, 10:00, 13:00, 16:00 Сегодня.
 08:20 Готовим с Алексеем Зиминим «0+»
 08:45 «Доктор Свет» «16+»
 09:25 «Едим дома» «0+»
 10:20 «Главная дорога» «16+»
 11:00 «Живая еда» «12+»
 12:00 «Квартирный вопрос» «0+»
 13:15 Схождение Благодатного огня. Трансляция из Иерусалима.
 14:30 Поедем, поедим! «0+»
 15:00 «Своя игра» «0+»
 16:20 «Следствие вели...» «16+»
 17:50 «Ты не поверишь!» «16+»
 19:00 Центральное телевидение «16+»
 20:50 «Секрет на миллион» «16+»
 22:45 «Международная пилорама» «16+»
 23:30 Х/ф «Настоятель» «16+»
 01:20 Х/ф «Настоятель 2» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Фенербахче» (Турция) «0+»
 07:45 Хоккей. «Суперсерия 1974 года» Канада - СССР. 8-й матч «0+»
 09:40 Д/ц «Кубок войны и мира» «12+»
 11:00 Все на футбол! «12+»
 12:00, 14:55, 17:55, 21:55 Новости.
 12:05 «Фристайл. Футбольные безумцы» «12+»
 13:05 Футбол. Российская Премьер-лига. «Локомотив» (Москва) - ЦСКА «0+»
 15:00, 18:00, 22:00 Все на Матч! «12+»
 15:55 Футбол. Чемпионат Белоруссии. «Исlochъ» (Минский район) - «Славия» (Мозырь) «0+»

18:25 Специальный репортаж «Месяц без спорта» «12+»
 18:55 Специальный репортаж «Белорусский сезон. Неудержимые» «12+»
 19:25 Все на футбол!
 19:55 Футбол. Чемпионат Белоруссии. БАТЭ (Борисов) - «Торпедо-БелАЗ» (Жодино) «0+»
 22:45 «Открытый показ» «12+»
 23:15 «Тот самый. Лебедев» «12+»
 23:45 Профессиональный бокс. Денис Лебедев (Россия) против ЛатифаКайоде (Нигерия). Бой за титул чемпиона WBA в первом тяжелом весе «16+»
 00:30 Специальный репортаж «Ниндзя из Хасавюрта» «12+»
 00:50 Профессиональный бокс. Энтони Джосуа против Энди Руиса. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBA, WBO и IBF в супертяжелом весе «16+»
 02:50 Специальный репортаж «Братислава. Live. Лучшее» «12+»

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

05:00 Музыкальный канал «16+»
 07:00 «Аллея славы» «16+»
 08:00, 09:15 «Сельская среда» «12+»
 08:30 «Интервью» «16+»
 11:00, 11:30, 11:50, 12:20, 13:20, 16:20, 18:20, 19:20, 22:00, 22:50 «Сидим дома» «16+»
 11:40, 13:10, 15:10, 15:30, 16:10, 17:10, 18:10, 19:10, 20:40, 22:40 «Сводка оперативного штаба» «16+»
 12:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 21:30, 22:30 ТСН «16+»
 14:00 «Вечерний хэштег» «16+»
 17:30 «Русская неделя» «12+»
 18:45 «Спецрепортаж» «16+»
 22:15 «PlayбойПатлин» «16+»
 00:00 Х/ф «Горбун» «16+»

19, Воскресенье

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 06:10 Т/с «Ангел-хранитель» «16+»
 06:00, 10:00, 12:00 Новости.
 07:00 «Играй, гармонь любимая!» «12+»
 07:45 «Часовой» «12+»
 08:15 Здоровье «16+»
 09:20 Непутевые заметки «12+»
 10:15 «Жизнь других» «12+»
 11:15, 12:15 «Видели видео?» «6+»
 13:45 Д/с «Крещение Руси» «12+»
 17:30 Концерт Максима Галкина «12+»
 19:25 «Лучше всех!» «0+»
 21:00 Время.
 22:00 Что? Где? Когда?
 23:20 Д/ф «COVID-19. Битва при Ухане» «16+»
 01:00 «Мужское / Женское» «16+»
 02:30 «Про любовь» «16+»
 03:15 Наедине со всеми «16+»

РОССИЯ 1

04:30 Х/ф «Я счастливая» «16+»

06:10 Х/ф «Когда цветёт сирень» «16+»
 08:00 Местное время. Воскресенье.
 08:35 Когда все дома.
 09:30 Устами младенца.
 10:20 Сто к одному.
 11:10 «Тест» «12+»
 12:10 Шоу Елены Степаненко. «12+»
 13:20 Х/ф «Крестная» «12+»
 17:30 «Танцы со Звездами» «12+»
 20:00 Вести недели.
 22:00 Москва. Кремль. Путин.
 22:40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым «12+»

НТВ

05:30 «Москва. Матрона - заступница столицы?» «16+»
 06:20 Центральное телевидение «16+»
 08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.
 08:20 «У нас выигрывают!» «12+»
 10:20 Первая передача «16+»
 11:00 Чудо техники «12+»
 11:55 Дачный ответ «0+»
 13:00 «НашПотребНадзор» «16+»
 14:10 «Однажды...» «16+»
 15:00 «Своя игра» «0+»
 16:20 «Следствие вели...» «16+»
 18:00 «Новые русские сенсации» «16+»
 19:00 Итоги недели.
 20:10 «Маска» Шоу «12+»
 22:50 «Звезды сошлись» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Барселона» (Испания) - ЦСКА (Россия) «0+»
 08:00 Х/ф «Марафон» «16+»
 10:00 Д/ф «Когда папа тренер» «12+»
 10:55, 15:00, 18:25 Новости.
 11:00 #БегиДома. Марафон в новой реальности «0+»
 15:05, 22:00 Все на Матч! «12+»
 15:35 Футбол. Российская Премьер-лига. «Краснодар» - «Зенит» (Санкт-Петербург) «0+»
 17:25 «После футбола с Георгием Черданцевым» «12+»
 18:30 «Футбольное столетие. ЧМ-2014» «12+»
 19:00 Футбол. «Чемпионат мира-2014» Финал. Германия - Аргентина «0+»
 22:30 «Открытый показ» «12+»
 23:00 Х/ф «Жертвая пешкой» «16+»

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

07:00, 09:00 «Русская неделя» «12+»
 08:30, 09:45 «Будьте здоровы» «12+»
 10:00, 14:00, 19:30, 23:00 «Вечерний хэштег» «16+»
 11:00, 11:30, 12:20, 16:20, 21:00, 21:20, 22:00 «Сидим дома» «16+»
 11:10, 12:10, 13:10, 15:10, 15:30, 16:10, 17:10, 18:30, 19:10, 21:40 «Сводка оперативного штаба» «16+»
 12:00, 13:00, 15:00, 19:00, 20:30, 22:30 ТСН «16+»
 00:00 Х/ф «Невеста и предсудки» «12+»

• Вниманию населения!

Предупреждение о необходимости исполнения обязательств по договорам аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения

В соответствии условиями договора аренды земельного участка арендатор обязан использовать земельный участок исключительно в соответствии с его целевым назначением и принадлежностью к категории земель способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, а также осуществлять мероприятия по мерам пожарной безопасности.

На основании вышеизложенного, а также руководствуясь Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 г. № 390 «О противопожарном режиме» отдел по имущественным и земельным отношениям администрации Викуловского муниципального района предупреждает арендаторов о необходимости исполнения обязательств по договору аренды в части осуществления мероприятий по мерам пожарной безопасности в отношении земельных участков.

В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения условий договора аренды земельного участка администрация Викуловского муниципального района будет вынуждена обратиться в суд с иском о признании о досрочном расторжении договора аренды земельного участка.

Дополнительно информируем о направлении настоящего предупреждения каждому арендатору земельного участка сельскохозяйственного назначения посредством почтовой связи.

Е.А. ЧИРКОВА,
 начальник отдела по имущественным и земельным отношениям

• По следам события

«Ростелеком» устраняет повреждение после урагана в Тюменской области

По данным синоптиков, на 7 и 8 апреля по югу Тюменской области было объявлено штормовое предупреждение с сильным ветром 25 метров в секунду и более.

Несмотря на сложнейшие погодные условия, аварийными бригадами «Ростелекома» в кратчайшие сроки доставлены независимые источники питания на небольшие узловые станции связи. Крупные объекты связи в регионе оборудованы стационарными дизель-генераторными установками, которые

включаются автоматически в случае пропадания внешнего энергоснабжения и принимают всю технологическую нагрузку на себя.

На особый мониторинг оперативно поставлена связь аварийных, спасательных и медицинских служб. Чтобы жители региона не остались без связи, сотрудниками «Ростелекома» организовано несколько уровней резервирования электропитания на случай аварий электросетей.

Пресс-служба ПАО «Ростелеком»

Памятка по правилам поведения при опасности утечки бытового газа

Неаккуратное использование газа в бытовых условиях или неисправность приборов и газовых труб могут стать причиной отравления и взрыва



Помните!

При утечке сжиженный газ концентрируется в нижней части помещения, поэтому:

- Храните газовый баллон в проветриваемом помещении, в вертикальном положении.
- Замену газового баллона проводите при отсутствии рядом огня, горячих углей.
- Защитите баллон и газовую трубку от воздействия тепла и прямых солнечных лучей; включенных электроприборов;
- Закройте краны заменяемых баллонов;
- Используйте специальную трубку для соединения баллона с плитой, длиной до 1 метра.

Запрещается

- растягивать или пережимать шланг.
- Хранить неиспользуемые баллоны в помещении.
- Закапывать баллоны в землю
- Ставить баллоны в подвал.

по запаху – запах газа сильнее вблизи места утечки;

«на глаз» – на поверхности газовой трубы, смоченной мыльной водой, в месте утечки образуются пузырьки;

на слух - при сильной утечке газ вырывается со свистом;

на ощупь - проведите влажной рукой вдоль всех доступных в помещении соединений газопровода. Выходящий газ будет слегка холодить кожу;

специальными приборами.

ЕДИНАЯ СЛУЖБА СПАСЕНИЯ **112** ТЕЛЕФОНЫ ВЫЗОВА ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ: ПОЖАРНАЯ (МЧС) - 101, ПОЛИЦИЯ - 102, СКОРАЯ ПОМОЩЬ - 103, АВАРИЙНАЯ ГОРГАЗА - 104

© ИА «Тюменская линия», 2019

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова, дровяной горбыль. Тел. 8-908-868-29-84.

дрова: колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30; 8-982-919-50-44.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова, тел. 8-904-873-78-77.

дрова колотые, сено в тюках (3,5 ц). Тел.: 31-2-14, 8-950-491-39-33.

Памятники из мрамора, гранита и мраморной крошки – от 5000 руб. Доставка. Установка. Тел.: 8 (34550) 2-27-40, 8-950-483-83-50.

СУПЕРАКЦИЯ

от ООО «Гарант».
Найди окно дешево, мы продадим ещё дешевле!

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.
Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09, 8-908-868-50-20.

• Официальные новости

Администрация Викуловского муниципального района
РАСПОРЯЖЕНИЕ

08 апреля 2020 г.

№ 255-р

«О внесении изменений в распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р»

В рамках исполнения Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»:

1. В распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р «Об утверждении перечня муниципального имущества, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектами малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» внести следующие изменения:

в приложении к распоряжению:

1) по строкам 173, 180:
а) графу 4 изложить в новой редакции: «Строительство инженерных коммуникаций для водоснабжения и водоотведения, газоснабжения»;
б) графу 5 изложить в новой редакции: «ООО Универсал Сервис Строй»;

в) графу 6 изложить в новой редакции: «№ 97 от 06.04.2020, 06.04.2020-05.04.2025»;

2) по строкам 174, 177-178:

а) графу 4 изложить в новой редакции: «Строительство инженерных коммуникаций для водоснабжения и водоотведения, газоснабжения»;

б) графу 5 изложить в новой редакции: «ООО ЖКХ «Викуловское»»;

в) графу 6 изложить в новой редакции: «№ 95 от 06.04.2020, 06.04.2020-05.04.2025»;

3) по строке 175:

а) графу 4 изложить в новой редакции: «Сбор и обработка сточных вод»;

б) графу 5 изложить в новой редакции: «ООО «Сибиряда»»;

в) графу 6 изложить в новой редакции: «№ 98 от 06.04.2020, 06.04.2020-05.04.2025»;

4) по строке 176:

а) графу 4 изложить в новой редакции: «Сбор и обработка сточных вод»;

б) графу 5 изложить в новой редакции: «ИП Плехова Н.В.»;

в) графу 6 изложить в новой редакции: «№ 96 от 06.04.2020, 06.04.2020-05.04.2025»;

5) по строке 179:

а) графу 4 изложить в новой редакции: «Предоставление услуг в области животноводства»;

б) графу 5 изложить в новой редакции: «ООО «МилкСервис»»;

в) графу 6 изложить в новой редакции: «№ 99 от 06.04.2020, 06.04.2020-05.04.2025».

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее распоряжение в районной газете «Красная звезда» и путём размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.

Актуализированную версию распоряжения обнародовать в подразделе «Нормативно – правовые акты» раздела «Имущественная поддержка малого и среднего предпринимательства».

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы района, курирующего вопросы экономики и инвестиционной политики.

А.С. КРИВОЛАПОВ,
глава Викуловского муниципального района

поросят, тел. 8-922-071-57-92.

кур-несушек, корма. Доставка. Тел. 8-950-484-17-64.

Пчёлы в пчелопакетах. Тел. 8-923-295-22-35.

Продают кур: несушек – 150 руб., молодок, доминанты – по улице Радищева, 21.
Тел. 8-922-041-41-83.

Каждый вторник и воскресенье с 13.00 до 14.00 состоится продажа кур: несушки – 150 руб., молодки, доминанты.

ЖБИ кольца всех размеров, крышки. Цены от производителя. Тел. 8-982-941-05-08.

18 апреля с 9.00 до 10.00 у маг. «Низкоцен» состоится продажа кур-несушек: 1 год – 150 р.; 8 мес. – 250 р., 10 мес. – 180 р., 4,5 мес. – 350 р. ЗВОНИТЕ заранее по тел. 8-908-100-79-01 (Анастасия). Куры в наличии красные и белые, черные, рябые! Большой ассортимент! Пенсияонерам – скидки! Обмен петухов на куриц!



РАБОТА

ООО ЖКХ «Викуловское» требуется водитель машинист КМУ с опытом работы не менее 3 лет. Обращаться: с. Викулово, ул. Новосоветская, 31, тел. 2-31-80.

ПРИНИМАЮТ

заявки на цыплят-бройлеров, гусей, индюков, уток. Тел. 2-46-56.

Принимают заявки на пиломатериал, изготовление срубов. Тел. 8-908-868-29-84.

Принимаем заявки на цыплят-бройлеров (вывод – 15 апреля), кур-несушек, корма. Доставка. Обр. по тел. 8-904-889-16-21. ЛПХ Уразовых.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников. Выезд, гарантия. Тел. 8-950-488-35-41.

РЕМОНТ стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-922-483-59-39, 8-905-821-01-65.

Бригада рабочих выполнит любой вид строительных работ. Доставка стройматериала. Тел. 8-982-972-71-85.

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин-автоматов, посудомоечных машин, настенных газовых котлов, водонагревателей, микроволновок, чайников-термосов. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 8-908-865-56-62.

Монтаж кровли (сайдинг). Перекрываем крыши. Качественно, недорого. Доставка. Продажа профлиста черепицы сайдинг. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам
скидка 25 %.
Т. 89139886937.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Три потолка по цене двух.
Т. 89045800741.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Монтаж на след. день.
☎ 89136020449.

БУРЕНИЕ
СКВАЖИН.
ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ. ДОГОВОР.
МОНТАЖ ВОДОПРОВОДА
8-996-558-00-27

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Скидка пенсионерам и бюджетникам 30%
Плнтуса, люстры, гардины, светильники - в наличии (дешевле, чем в магазине).
Монтаж на следующий день после замера.
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м².
☎ 89533941707.

ЁМКОСТИ
ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ.
100 % герметичные, усиленные. ЖБИ кольца. Погребка металлические.
Тел. 8-919-943-03-02.

ПРИНИМАЮТ

картофель, КРС, железо. Тел.: 8-950-487-56-84, 8-982-986-19-63, Саша.

Принимают заявки на пиломатериал и изготовление срубов. Доставка. Тел. 8-908-868-49-45.

ЗАКУПАЮТ

картофель, КРС, баранов. Тел.: 8-904876-20-74, 8-904-476-71-20.

КРС и МРС, тел. 8-952-688-40-35.

УСЛУГИ

Оказывают услуги по копчению солёного сала, мяса, рыбы. Изготавливают колбасу из вашего сырья. Тел. 8-992-307-56-68.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО»
Для тех, кто выбирает качество и надёжность!
Тел. 8-950-480-40-80

ТАКСИ ИП Плетеневских
С Вами 11 лет! Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места. Тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин И. Н. Викулово-Тюмень-Викулово, ежедневные рейсы из с. Викулово в 2 часа ночи и 7 часов утра. Доставка до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-871-47-92, 8-908-868-29-59.

Такси Викулово-Тюмень – Викулово. Выезд из Викулово в 1 час 30 минут. Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53, 8-982-971-38-23.

ТАКСИ Коточиги – Викулово – Тюмень – 4.00 утра. Тюмень – Викулово – 13.00 час. Тел. 8-958-149-88-50.

ТАКСИ Викулово-Омск-Викулово. Отправление из с. Викулово в 4 часа утра (ежедневно), из Омска забираем с места и доставим до места. Тел. 8-950-492-82-97, 8-982-944-03-43.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: http://tyu.media.ru/. Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2319 экз. Заказ № 29